

قَالَ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ
ہیں کی نصرت کیلئے اک آسمان پر شور ہے
تسی اَنْ تَبْعَثَكَ رَبِّيَ مَقَامًا مَّحْمُودًا
اب گیا وقت خزاں آئے ہیں حالانکہ دن

پندرہ روزہ سہ ماہیہ
پندرہ روزہ سہ ماہیہ
پندرہ روزہ سہ ماہیہ
پندرہ روزہ سہ ماہیہ

فہرست مضامین

- مدینۃ اربعہ نامہ لندن ص ۱
- انجیل احمدیہ ص ۱
- افریقہ میں چار ہزار احمدی ص ۱
- چار ہزار نئے احمدی ص ۱
- مولوی ابراہیم کے گھر میں ہر تین دن کا واقعہ ص ۱
- دفا تیس پر سب سے کابھی ص ۱
- مولوی نثار اللہ کی افترا پر ابھی اڑی ص ۱
- نامہ نیر ص ۱
- خطبہ جمعہ ص ۱
- اعلانات امور عامہ ص ۱
- لوگوں کو وقف کرو ص ۱
- عطا اللہ کو اولیٰ کیا ص ۱

دنیا میں ایک بنی آیا پر نیسے اس کو قبول نہ کیا لیکن خدا سے قبول کر گیا
اور بڑے زور اور جملوں کی سچائی ظاہر کر دیگا (اللہ ص ۱)

الفصل
مضامین شاہ ایدیل
کاروباری امور کے
متعلق خط و کتابت نام
پینچھ

پندرہ روزہ سہ ماہیہ
پندرہ روزہ سہ ماہیہ
پندرہ روزہ سہ ماہیہ
پندرہ روزہ سہ ماہیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایدیل - غلام نبی * اسسٹنٹ منیجر محمد خان

نمبر ۱۸ - اپریل ۱۹۲۱ء دو شنبہ مطابق ۹ شعبان ۱۳۳۹ء جلد ۸

ملاقاتیں

اس حصہ میں مختلف لوگوں کی ملاقاتیں کی
تبلیغ کی گئی۔ ہندوستانی امراء جہاں آئے
ہوئے تھے ان سے بھی گفتگو کی تاکہ آپ لوگ فرقہ بندی کو
میں سے ان کو دو جواب دیئے اول یہ کہ فرقہ بندی اسلام
میں داخلہ جماعت سے پہلے موجود تھی اسلئے یہ الزام تمام
ان اسلامی جماعتوں پر لگانے سے جو احمدیہ مسلک سے پہلے
موجود تھے دوسرا جواب یہ تھا کہ اصل مصیبت جو اسلام
اور مسلمانوں پر ہے وہ فرقہ بندی کیونکہ اس سے نہیں بلکہ ایک
عالمگیر سستی اور لاپرواہی کی وجہ سے ہے جو ہر ایک اسلامی فرقہ
میں پائی جاتی ہے۔ مصیبت اسلئے نہیں کہ لوگ سستی
یا شیعہ یا وہابی میں بلکہ اسلئے ہے کہ سستی سستی نہیں ہے
اور سب لوگ شیعیت سے دور چلے گئے اور وہابی فرقہ کے
لوگ وہابیت سے غافل ہیں ایمان چونکہ زندہ ایمان نہیں
ہے اسلئے تبلیغ اسلام کے لئے بھی دل میں ترپ نہیں رہی

نام لکھن

(از ۱۶ فروری لغایت ۱۶ مارچ ۱۹۲۱ء)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے لندن مشن کا کام مضامین ترقی
پر ہے اور یہ زیر پبلش میں تبلیغ اسلام کا کام سوشل سٹریٹ اور
پٹی والے مکان دونوں جگہوں پر جاری رہا اور تقاریر دونوں
مکانوں پر پکچر ہونے والے مکان میں پانچ بجے شام سے
لیکر ۶ بجے تک تقریریں ہوتی ہیں اور سوشل سٹریٹ والے مکان پر
۶ بجے سے لیکر ۸ بجے تک چونکہ لندن سٹی بڑا شہر ہے اسلئے
ایک علاقہ کے لوگوں کے لئے دوسری جگہ جانے میں وقت
اور دیر کا خاصہ خرچ ہوتا ہے یہ دونوں مکان ایک دوسرے
سے قریب ایک گھنٹہ کے ریلوے سفر پر واقع ہیں اور آئے جانے
میں ایک روپیہ چار آنہ خرچ ہوتا ہے اسلئے مسلمانوں اور
مردوں کو قیام رکھ گیا ہے

المنشیہ

حضرت خلیفۃ المسیح نے جمعہ کے خطبے میں فرمایا کہ میری
طبیعت ابھی تک بدستور خواب ہے۔ روزانہ بخار ہوتا ہے اس وقت
بھی حار تھے۔ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت عاجلہ و شفا کا لائق
جناب مولوی رشید بخش صاحب ایم اے ناظر تالیف اشاعت
کو سفر تبلیغ کی تیاری کا حکم ملا۔ اور ان کی جگہ جناب سید
زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر تالیف و اشاعت
مقرر ہوئے ہیں۔

جناب سردار محمد یوسف صاحب ایدیل رور و جناب
سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کو ان کی سے دلچسپی
ان کے علم کا ایک قدر الیہ کو لیا مبارکباد کے لئے گیا ہے
اور روز فرادیں آئے والے ہیں۔

عیسائیوں میں بھی فرشتے ہیں لیکن اس فرقہ میں ہی عیسائیت کے تیسری بڑے بڑے گروہوں کو زیادہ کر دیا ہے نہ کہ کم اور اگر جماعت احمدیہ کو علیحدہ کر دیا جائے تو دنیا کے تمام مسلمان بزرگ اشاعت اسلام کے لئے اتنا بھی نہیں کر رہے جتنا کہ عیسائیوں کا ہر ایک فرقہ علیحدہ علیحدہ کر رہا ہے۔

اس کے علاوہ ترکوں کے وفد کے ممبروں سے ملکر گفتگو کی گئی اور ان میں سے بعض نے کہا کہ ان میں سے اکثر لوگ احمدیہ جماعت کی اچھی طرح واقف ہیں اس کا ذکر میں نے اس لئے کیا ہے کہ بعض لوگ ہندوستان میں کہا کرتے ہیں کہ ترکوں کو حضرت صاحب کی بعثت کا علم نہیں اس لئے وہ لوگ کھلی نیک معذرت ہیں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ لندن کے ممبروں میں تین نئے ممبروں کا اضافہ ہوا ان میں برادر کمپل قابل ذکر ہیں جو شیام پور میں تعلیم یافتہ آئر لینڈ کے باشندے ہیں اور آج کل ہائیکورٹ میں رہتے ہیں جو بھی ملازمت میں میر تک ہندوستان سے ہیں اور وہ اچھی طرح بول سکتے ہیں۔ ہرگز ابراہیم کہا کا حبشی اسل سالٹ پاؤڈر کے باشندے ہیں ان کے تعلیم یافتہ اور تمام یورپ اور امریکہ کا سیر کیا ہوا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ ایک نیک نسل ہے کہ برادر عبدالرحیم صاحب کے وہاں پہنچنے سے پہلے ہی وہاں کا ایک تعلیم یافتہ باشندہ احمدیت میں داخل ہوا یہ صاحب فرما رہے ہیں کہ اللہ کے فضل سے اس کی تعلیم لائے ہیں اور بیان کرتے ہیں کہ اگر ہمیں ایک گروہ جتنی تعلیم لائے لے لے تیار ہے ان لوگوں میں قومی جوش بہت ہے عیسائیت کی منافقت ان لوگوں پر پوری طرح واضح ہو چکی ہے لہذا ان لوگوں نے فیصلہ کر لیا ہے کہ اسلام کو مطالعہ کر کے مسلمان ہو جائیں اور وہی سب اختیار کریں جنہاں کے بھائی بندوں کا فرقہ

میں ہے ابراہیم کہا کا نے جو حالات بیان کئے ہیں اس کی تصدیق امریکہ کے ان رسالوں کے مطالعہ سے ہوتی ہے جو وہاں کے حبشی لوگ شائع کرتے ہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ من تیرب ہے کہ جب یہ مخلوق فی دین اللہ کو دنیا کا نظارہ ہم آنکھوں سے دیکھیں۔ حضرت مفتی صاحب جو اب امریکہ میں ہیں اگر ان لوگوں کی طرف توجہ دیریں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ اکثر امریکن حبشی لوگ ایمان لے آویں۔

خطوط

ماسٹر عبدالرحیم صاحب نیر کامبر الیون سے خط ملا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ اب تک سالٹ پونڈ پہنچ چکے ہوں گے۔ میر الیون میں ہمارے پرانے وقتوں میں سے خیر الدین صاحب میں جو ایک تعلیم یافتہ اور فری ٹوائون کے مخزن باشندوں میں سے ہیں میرے ساتھ ان کی قریباً ۷ سال سے خط و کتابت ہے قاضی عبداللہ صاحب اور مفتی صاحب سے بھی ان کی خط و کتابت رہی ہے اسکے علاوہ یہ صاحب ہمارا لیکچرر بھی اچھی طرح پڑھ چکے ہیں اور اندرونی اختلافات سے بھی لپچے واقف ہیں اس تک بعض غلط فہمیوں کی وجہ سے ان کو خیال تھا کہ احمدی جماعت نے کوئی نئی طرز کی نماز اور روزہ وغیرہ بنایا ہے ماسٹر صاحب کے وہاں جا کر اس کی کچھ دیکھ دینے سے ان کو یقین ہو گیا ہے کہ احمدی جماعت نے کوئی بدعت جاری نہیں کی اس لئے بڑے جوش سے اپنے دوستوں میں احمدیت کی تبلیغ کرنی شروع کر دی ہے اور مجھے خط لکھا ہے کہ مبلغ کے لئے قادیان میں تاروں چنانچہ ان کی خواہش کے مطابق کل تازہ گیری گئی حضرت مفتی صاحب کی طرف سے متواتر کامیابی اور خوشی کی خبریں آتی رہتی ہیں۔ حاجی صوفی حسن موسیٰ خان جو آئر لینڈ میں تبلیغ اسلام کر رہے ہیں دایم المرغض ہو چکی وجہ سے بہت تکلیف میں ہیں احباب ان کے لئے دعا کریں یہاں تمام احباب خیریت سے ہیں اور ان میں سے ہر ایک صاحب اپنے رنگ میں میری مدد کر رہے ہیں علی محمد صاحب علی سیٹھ عبداللہ الدین صاحب اور شیخ احمد اللہ صاحب کے گذشتہ ہفتہ یہاں خیریت سے پہنچ جائیں میرا بارہ اور بھی مضبوط ہو گیا ہے اللہ تعالیٰ ان تمام احباب کو جزائے خیر دے لیکچروں کا سلسلہ متواتر جاری ہے والسلام فتح محمدی

انتہار احمدیہ

مولوی رحیم بخش صاحب ایم۔ اے۔ موجودہ انسٹرواک کو چوہدری فتح محمد صاحب ایم۔ اے۔ کی جگہ دلالت بھیجئے کہ حضرت صاحب نے بارہ فرمایا ہے اس لئے ان کو اس تہا کی سب سے انوکھ کر دیا گیا ہے اور ان کے ہاں علی محمد صاحب نے بی بی کو قایم انسٹرواک کر دیا ہے خط و کتابت متعلقہ ان حضرت صاحب کو لکھی کہ جس کا نام احباب بھیجیں

بغداد میں انجمن احمدیہ

کل احمدی احباب کی خدمت میں اتھانس کی جاتی ہے جو کہ بغداد میں اس کے قرب و جوار میں مقیم ہیں کہ بغداد میں انجمن احمدیہ باضابطہ قائم ہو گئی ہے اور اس کے حسب ذیل ممبر تجویز ہوئے مفتی عبدالرحیم صاحب کلرک دفتر رسول ٹرانسپورٹ بغداد اور مفتی منشی برکت علی صاحب سب اور میر ڈی ڈبلیو۔ او۔ ڈکس نہادی بغداد مفتی جعفر صادق کلرک ڈی۔ ٹی۔ ایس آفس بغداد ویسٹ محاسب اس واسطے ہر ایک بھائی کو چاہیے کہ یا تو بذریعہ خط اپنے پتہ پر اطلاع دیں اور یا خود شریف لاکر مندرجہ بالا اصحاب سے ملاقات کریں اور باضابطہ انجمن میں شامل ہوں اور ہر ایک قسم کی چیز کی اور بیگی ضابطہ کے ماتحت کسی نہ کسی انجمن کی معرفت پہنچ چاہیے اس واسطے نہایت ضروری ہے کہ ہر ایک صاحب جو کہ بغداد کے قرب و جوار میں مقیم ہیں انجمن احمدیہ بغداد کی معرفت چندہ وغیرہ ارسال فرمایا کریں علیحدہ علیحدہ چندہ ارسال کریں لے احباب تک دیگر تحریکات آسانی نہیں پہنچ سکتیں۔ احباب مہربانی فرما کر اپنے اپنے پتہ و نشان سے مندرجہ بالا احباب میں سے کسی ایک کو اطلاع دیں والسلام کمترین ڈاکٹورٹ علی

دھوکہ سے بچو

جناب حاجہ حسین خان صاحب سکریٹری انجمن احمدیہ میرٹھ اطلاع دیتے ہیں کہ میرٹھ پاس ایک کارڈ پہنچا جس کے کھینچنے والے کا یہ نام لکھا ہے پیرزادہ حاجی سید محمد مکان نمبر ۱۱۹ محلہ نظام مقام پہاڑی ضلع ہرودٹی صوبہ اودھ جب قبلہ جناب مولوی انوار حسین خان صاحب کے ذریعہ تحقیقات کرائی گئی تو معلوم ہوا کہ یہ شخص اس قسم کی تحریرات بھیجنے کا عادی ہے جس میں اپنا حال زار بتا کر اظہار احمدیت کے ہاں بیسے ارادہ نقد کی طلبی ہوتی ہے اس لئے احباب کو اطلاع دتی جاتی ہے کہ وہ جب تک ذاتی طور سے کسی شخص کے واقف نہ ہوں اس قسم کے خطوط ردی کی ٹوکری میں ڈال دیا کریں گے ہے اسکے بعد کسی اور نام دینے سے مخالط نہیں ڈالا جائے

درخواست دعا

عبدالکریم صاحب جو کلکتہ میں مولانا کا کام بھیجنے کے لئے اور وہیں احباب سے دعا کی درخواست کرتے ہیں (۲۱) محمد علی احمدی بائبل پبلشرز لاہور پبلشرز کے امتحان میں کامیابی کے لئے دعا

الفضل بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قادیان دارالامان - ۱۸ اپریل ۱۹۲۱ء

موعود مسیح کی ایک عظیم نشان

پیشگوئی پوری گئی

حق پسندوں کے لئے فائدہ اٹھانے کا موقع

افریقہ میں چار ہزار احمدی

دوں تو ہر وہ شخص جو حضرت مسیح موعود کی جماعت میں داخل ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی قدرت نمانی اور حضرت مسیح موعود کی فتح یابی کا ایک نشان ہوتا ہے۔ کیونکہ وہ ان تمام بندشوں کو توڑ کر اور ان سب روکاوٹوں کو غور کر کے آتا ہے۔ جو دنیا کے کیزوں اور راستی سے بیاہ کرنے والوں کی طرف سے اس کے سامنے ڈالی جاتی ہیں اور اس طرح وہ ثابت کرتا ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود کی قوت قدسی کے آگے ساری دنیا کے مخالفین کی طاقتیں بے بس ہیں۔ لیکن اب وہ وقت آ گیا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ فوجوں کی فوجیں صداقت اور روشنی کے اس جھنڈے کے نیچے لار لہے۔ جو حضرت مسیح موعود نے بلند کیا۔ اور گروہ کے گروہ اس دین میں داخل کر رہا ہے۔ جس کو قائم کرنے کے لئے اس نے حضرت مسیح موعود کو بھیجا۔

فہمین کام حضرت ضلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا وہ اعلان پڑھ چکے ہوتے۔ جو حضور نے افریقہ میں چار ہزار اشخاص کے احمدی ہونے کے متعلق ارقام فرمایا ہے۔ یہ اعلان یہ خوشخبری یہ فزید مسرت ایسی ہے۔ کہ ہماری جماعت اس کے متعلق جس قدر بھی خدا تر کی تسبیح و تحمید کرے کم ہے۔ اور جس قدر بھی سجدات شکر

بجلائے تھوڑے ہیں۔ یہ اتنی بڑی فتح اور اتنی بڑی کامیابی ہماری کسی کوشش اور سعی کا نتیجہ نہیں۔ ہم اپنی طاقت اور قوت سے اپنی کوشش اور سعی سے خوب واقف ہیں۔ اور ابھی طرح جانتے ہیں۔ کہ اس کی کیا حقیقت ہے پھر خدا تعالیٰ کا یہ فضل یہ کرم محض اس کی بندہ نازی بنی تو اور کیا ہے۔ پس اس موقع پر ہم جس قدر بھی خدا تعالیٰ کی تحمید و تقدیس کر سکیں۔ کرنی چاہیے۔

لیکن یہ موقع ان لوگوں کے لئے بھی حق و باطل میں امتیاز کرنے کے نہایت مناسب اور موزوں ہے۔ جو تاحال سلسلہ احمدیہ میں داخل نہیں ہوئے۔

حضرت مرزا صاحب کا اہمام ہے۔ اذاجاء نصرنا والفتح ورائیت الذناس یدخلون فی دین اللہ افواجاً۔ جس سے ظاہر ہے۔ کہ جس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت خدا تعالیٰ کا یہ کلام پورا ہوا تھا۔ اسی طرح اب حضرت مسیح موعود کے وقت بھی پورا ہوگا اور فوجوں کی فوجیں خدا کے دین میں داخل ہونگی۔ اور یہ چار ہزار افراد کا ایک دم داخل سلسلہ ہونا اسی اہمام اور اسی پیشگوئی کے ماتحت ہے۔ اور اسی کی صداقت کا عظیم الشان ثبوت ہے۔

وہ لوگ جو حضرت مسیح موعود کے بے شمار نشانات کے پورے پورے پھر بھی کوئی خاص نشان دیکھنے کا مطالبہ کیا کرتے ہیں۔ ان کا مطالبہ اگر نیاک نبی اور حق کو پانے کے لئے ہوتا ہے۔ تو وہ اس نازہ نشان پر غور کریں۔ اور دیکھیں۔ کہ حضرت مرزا صاحب کا مذکورہ بالا اہمام کس صفائی کے ساتھ پورا ہو رہا ہے۔ اور وہ خدا جس کی طرف سے مبعوث ہوئے کا حضرت مرزا صاحب نے دعویٰ کیا۔ آپ کی کبھی مدد اور نصرت فرما رہا ہے۔ اور ایسی حالت میں فرما رہے۔ جبکہ دنیا میں آپ کی مخالفت کا ایک طوفان اٹھانے لگا ہے۔ اگر آپ کے خلاف آواز اٹھانے والا کوئی نہ ہوتا اگر آپ کے راستہ میں روکاوٹ ڈالنے کی کوئی کوشش نہ کرتا اگر آپ کی طرف آنے والوں کو کوئی نہ روکتا۔ تو اور بات تھی لیکن اب جبکہ ساری دنیا اپنے پورے ماز و سامان کے ساتھ اس دین کو مٹانے کے درپے ہے۔ جسے قائم کرنے کے لئے حضرت مرزا صاحب آئے تھے۔ حتیٰ کہ

مسلمان کھلانے والے اور اسلام کا دعویٰ کر نیوالے بھی اپنی ساری قوت اور یوراز در آپ کے خلاف لگا ہے۔ یہ ایسی حالت میں تو آگے دگے کا قبول کر لینا بھی آپ کی صداقت کا نشان ہے۔ مگر اب تو خدا تعالیٰ یدخلون فی دین اللہ افواجاً کا نظارہ دکھا رہا ہے۔ اس کے برص کر اور کونسا نشان ہو سکتا ہے۔ پس وہ لوگ جو حق کے طالب اور راستی کے جو یان ہیں۔ انہیں ایسی باتوں سے قطع نظر کر کے جو علیٰ شہم شہر میں تخت ادبیر السماء کی بیوہ سریشوں کی آماجگاہ بنی ہوئی ہیں۔ اور جنہیں وہ فکر و فریب اور تلبس و خدع کے استدر حیدر بنانے کی کوشش میں لگے رہتے ہیں۔ کہ انہیں حقیقی اور اصلی رنگ میں نہ دیکھ سکیں۔ اس بات پر غور کرنا چاہیے۔ کہ اگر حضرت مرزا صاحب خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں ہیں۔ اگر آپ خدا کے برگزیدہ اور راست باز نہیں ہیں۔ بلکہ ایسے ہیں۔ جسے مخالفین کھینچتے ہیں۔ تو پھر خدا تعالیٰ کیوں آپ کے سلسلہ کو دن بہ دن ترقی دے رہا ہے۔ اور آپ کے جھنڈے کے نیچے فوجوں کی فوجیں لار لہے۔

خدا تعالیٰ کی یہ نصرت اور یہ تائید ثبوت ہے۔ اس امر کا کہ حضرت مسیح موعود خدا تعالیٰ کے برگزیدہ اور اسی کے نیچے چھوئے ہیں۔ اور خدا ہی آپ کے سلسلہ کی مدد کر رہا ہے۔ اور یہ اتنی موٹی بات ہے۔ کہ ہر ایک شخص اس کو باسانی سمجھ سکتا ہے۔ اگر ہمارے پاس ظاہری ساز و سامان ہوں۔ دنیاوی طاقت اور شوکت ہو۔ دولت اور مال ہو۔ تو کوئی کہہ سکتا تھا۔ کہ یہ چیزیں لوگوں کو احمدیت کی طرف کھینچ کر لار رہی ہیں۔ لیکن اس بات کا تو ہمارے دشمنوں کو بھی اقرار ہے۔ کہ ان مرغوبات دنیا میں سے ہمارے پاس کچھ نہیں ہے۔ اور اس بات کو وہ بڑے زور سے ساتھ ہمارے خلاف پیش کرتے۔ اور معترض ہوتے ہیں۔ کہ ہم ایسے کمزور انسان اور اس قدر دنیاوی عیش و عشرت کے سامان سے تہمت زد ہیں۔ یہ سب کچھ ٹھیک۔ مگر کوئی اتنا تو بتلے۔ کہ ہماری اس کمزوری اور ناتوانی۔ اس بے کسی اور بے سرو سامانی کے باوجود یہ کامرانی اور کامیابی کیوں ہو گیا اس کی وجہ سوائے اسکے کوئی اور ہو سکتی ہے۔ کہ وہ خدا جو تمام طاقتوروں سے زیادہ طاقتور۔ اور وہ خدا جو تمام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سامانوں کا خالق ہے۔ اس کی مدد اور تائید ہمارے ساتھ شامل ہے۔ اور اس کے ذریعہ ہم کو کامیابی حاصل ہو رہی ہے۔ یہی اور صرف یہی وجہ ہے۔ ہماری کامیابی کی۔ دشمن ہماری کمزوری اور بے سرو سامانی پر ہنسی اڑاتا۔ اور اس طرح اپنے خیال میں ہم پر بہت بڑا اعتراض کرتا ہے مگر ہم کہتے ہیں۔ ہمارے لئے یہ کوئی شرم کی بات نہیں اور ہم خود اس کا اقرار کرتے ہیں۔ ہاں اس کے ساتھ ہی مخالفین کو یہ بھی کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کی اس تائید اور نصرت کو بھی دیکھو جو ہمارے شامل حال ہے۔ ہم دنیا کی تمام شہنشاہوں اور عظمتوں کو اس کمزوری اور ناتوانی کے مقابلہ میں اور سارے جہان کی دولت اور مال کو اس غنیمت اور انصاف پر ترجیح دیتے ہیں جو خدا کے فضل و رحم اور اسکی بندہ نوازی کو جب کہنے کا ذریعہ بن رہی ہے۔ کاش! ہمارے مخالفین بھی ایسے بخیر خواہ اور فائدہ اٹھائیں۔

اس مضمون میں ہم نے افریقہ میں ایک کثیر جماعت کے حق قبول کرنے پر حضرت سید موعود کی پیشگوئی میں خلوت فی دین اللہ افواجنا کا جو عظیم الشان ثبوت ملتا ہے۔ اس کی طرف مخالفین کو توجہ دلائی ہے۔ آئندہ انشاء اللہ یہ بتائینگے۔ کہ اس بڑے بڑے نشان کے ظاہر ہونے پر ہماری جماعت کے فرائض میں کس قدر اضافہ ہو گیا ہے۔ اور اسے اپنے فرائض کو ادا کرنے کے لئے کیا کرنا چاہیے۔

چار ہزار نو احمدی

اخبار وکیل اپنے ۳۔ اپریل ۱۹۲۱ء کے پرچم میں مندرجہ بالا عنوان کے ماتحت لکھتا ہے۔

یہ سچی پوری افریقہ میں اسلام کی رفتار ترقی کے متعلق غلط بیانات شایع کرتے رہے ہیں۔ اور یہ ظاہر کرتے رہے ہیں۔ کہ افریقہ کے لوگ جو قیامت کے وقت مسلمان ہو رہے ہیں۔ لیکن قادیان کے ایک اشتہار میں بتایا گیا ہے۔ کہ یہ سب بیانات غلط ہیں۔ یوگنڈا کے اکثر لوگ سچی ہو چکے ہیں۔ اور تمام قبائل سوائے ایک کے سیرت اختیار کر چکے ہیں۔ مغربی افریقہ میں ۱۹۱۰ء میں ۳۵ فیصدی مسلمان تھے۔ ۱۹۱۵ء میں کل ۴۹ فیصدی ہو گئے۔ گو یوں سال کے

وقت میں مسلمان آبادی کا دو سو اسی حصہ سچی ہو گیا۔ جس ملک کی آبادی صرف ۲۰ لاکھ ہو۔ اس کا اس حساب کہ مذہب عیسائی کے سامنے تسلیم خم کرتے چلے جانا ایک خطرناک حقیقت ہے لیکن افسوس ہے۔ کہ مسلمانوں کی طرف سے نہ تو اصلیت کے دریافت کرنے کی کوشش کی گئی۔ اور نہ تبلیغ و حفاظت اسلام کے لئے کچھ کیا گیا۔ اب انتہار مذکور میں اعلان کیا گیا ہے۔ کہ مارٹر عبد الرحیم کی سخی مرفور سے وہاں چار ہزار غیر مسلم احمدی ہو گئے ہیں۔ ہم کو اُمید ہے۔ کہ دور اندیشی و دانش مندی رفتہ رفتہ اختلافات باہمی کو مٹا دیگی۔ اور یہ چار ہزار احمدی کسی زمانہ میں اس بات پر فخر کر سکیں گے۔ کہ وہ فرقہ بندیوں کی آنکھوں سے نکل کر نئے پتے مسلم بن گئے ہیں۔ اور احمدی دنیا احمدی کی تمیز ان میں نہیں رہی۔

اہل قادیان کا ذوق و شوق تبلیغ لائق داد و قابل تحسین ہے۔

خط کشیدہ الفاظ میں "دیکھ" نے جو اُمید ظاہر کی ہے سمجھ میں نہیں آتا۔ وہ جس بنا پر ہے۔ یہ چار ہزار وہ لوگ ہیں۔ جو پہلے "نئے پتے مسلم" تھے۔ اور پھر عیسائیت کے پنج میں گرفتار ہو گئے تھے۔ جہاں سے "احدیت" نے انہیں نکالا ہے۔ اور احمدی بن کر وہاں سے قابل ہوئے ہیں کہ عیسائیت کے جوئے کو اپنی گردن سے اتار سکیں۔ اب کیا وکیل یہ امید رکھتا ہے۔ کہ وہ پھر اسی قسم کے "مسلم" بن جائینگے۔ جن کو عیسائیت بڑبڑا کر گئی تھی۔ "وکیل" کی یہ امید بالکل بے جا ہے۔ اسے ہرگز یہ خیال بھی نہیں کرنا چاہیئے۔ کہ وہ اسلام جو عیسائیت کے مقابلہ میں نہیں ٹھہر سکتا۔ اور جس کو تلخ بھریہ ان لوگوں کو ہو چکا ہے۔ پھر اسی کو اپنی جلسے پناہ قرار دینگے۔ بلکہ وہ خدا کے فضل سے اسی اسلام کے نام لیوا ہونگے۔ جو احدیت پیش کرتی ہے۔ اور جس کا امتیاز احمدی اور غیر احمدی کھلانے سے ہوتا ہے۔ کیونکہ وہ اس اسلام کا کافی تجربہ کر چکے ہیں۔ جو احدیت کے سوا اس زمانہ میں پیش کیا جا رہا ہے۔ مگر وہ ان کی تسلی کا باعث ہو سکتا۔ اگر ان کو دیکر وہ عیسائیت

کا مقابلہ کر سکتے۔ تو پہلے ہی اس کے دست بردار کیوں ہو۔ اور کیوں عیسائیت کے سامنے ہتھیار ڈال کر تسلیم خم کر لیتے۔

مولوی ابراہیم سیالکوٹی کے گھر میں عورتوں کا واقعہ

مولوی عطاء اللہ امرتسی کو گرفتار کر کے زیر دفعہ ۱۲۴ (بجائت) سرکار کی طرف سے جو مقدمہ چلایا گیا ہے اس میں ۲۔ اپریل ۱۹۲۱ء کو ایک شخص مسٹر عبد اللہ فوق نے شہادت دیتے ہوئے بیان کیا۔ کہ مولوی عطاء اللہ نے اپنی تقریر میں (جس کی بنا پر مقدمہ چلایا گیا) مشنری ایڈیوں کے متعلق یہ بتاتے ہوئے کہ ان کی وجہ سے مسلمان لڑکیوں پر ایسا اثر پڑتا ہے۔ کہ وہ اوروں کے ساتھ بھاگ جاتی ہیں۔ "مولوی ابراہیم سیالکوٹی کی بھتیجی کا ذکر کیا۔ کہ وہ ایک شخص کے ساتھ بھاگ گئی تھی" (دیکھیں ۳۔ اپریل ۱۹۲۱ء)

جن دنوں یہ واقعہ ہوا تھا۔ اور اس کی اطلاع ہمیں ملی تھی انہی دنوں ہم نے مولوی ابراہیم سیالکوٹی سے اظہار ہمدردی کرنے بچتے دریافت کیا تھا۔ کہ کیا یہ صحیح ہے۔ لیکن انہوں نے ہمیں اس کا کوئی جواب نہ دیا۔ اب جبکہ مولوی عطاء اللہ نے اسکی تصدیق کر دی ہے۔ تو اس میں کسی قسم کا شک و شبہ نہیں رہ گیا۔ اور جب تک مولوی ابراہیم ہی اسکی تردید نہ کرے۔ اسے جھٹلایا نہیں جا سکتا۔

جب ہمیں مذکورہ بالا واقعہ کا علم ہوا تھا۔ اسی وقت یہ بھی معلوم ہوا تھا۔ کہ عدالت نے ضمانت لیکر ایک مقدمہ تاریخ تک لڑکی کو مولوی ابراہیم کے حوالہ کر دیا تھا۔ کہ وہ اسے سمجھا بھالیں۔ اور اس کے شکوک رفع کر کے اسے عیسائی ہونے سے بچالیں۔ لیکن مقدمہ تاریخ پر لڑکی نے عدالت میں پہنچ کر کھدیا کہ چونکہ اس کے اعتراضات کا اسے کوئی جواب نہیں دیا گیا۔ اسلئے وہ عیسائی ہونے سے باز نہیں رہ سکتی اور برقعہ اتار کر مولوی صاحب کے حوالہ کر دیا۔

اس انداز میں واقعہ کو مد نظر رکھا کہ جب یہ دیکھا جاتا ہے کہ وہ مولوی ابراہیم وہ شخص ہے۔ جو حضرت مسیح کو آسمان پر لے کر چڑھا نے کے لئے بڑا زور لگایا کرتا ہے۔ چنانچہ غیر احمدیوں کے جلسہ میں جس کا لڈ شہ نبروں میں مفصل ذکر ہو چکا ہے۔ اس نے اسی بات پر زور دیا۔ تو اس واقعہ کا

ذمہ دار مشنری لیڈروں سے بڑھکر اس کو قرار دینا پڑتا ہے اور صورت محبت قائم رکھا جاسکتا ہے کہ یہ اس جرم کی خبر تناک سن رہا ہے جس کا ارتکاب رسول کو یہ صلے اللہ علیہ وسلم کو زمین میں مدفون سمجھنے اور حضرت علیؓ کو زندہ آسمان پر قرار دینے سے کیا جاتا ہے۔ مسلمان کہلانے والوں کے اسی عقیدے نے بہت سوں کو اسلام سے برگشتہ کر کے عیسائیت کی گود میں ڈال دیا۔ مگر وہ پھر بھی باز نہ آئے۔ اب خدا ان کے گھروں میں ایسے عبرتناک واقعات رونما کر رہا ہے اب بھی اگر وہ باز نہ آئیں۔ تو ان کی مرضی ہے

کے نیچے ایڈیٹورس لکھتے ہیں کہ۔ یہ مسئلہ دفاتر مسیح پر مرزا یوں کو بہت ناز ہے اور ہر سے اسے بے مطلب اور بے تعلق جا کر طرح دیکھتی تھی۔ مگر قادیان میں اس کی بابت اعلان کیا گیا کہ قادیان کے جلسہ میں تو افسران مقررہ کی اجازت نہیں۔ بلکہ اس میں جگہ اسی مسئلہ پر بحث کر لیں۔ اہل مثالہ نے بڑے زور سے تبلیغ دیا۔ لیکن مرزا یوں کی طرف سے قبولیت نہ ہوئی۔ اب آئندہ ان کا کوئی حق نہ ہوگا۔ کہ اس مسئلہ پر بحث کرنے کی خواہش کریں

لوگوں کی بکثرت ضرورت ہے۔ جو کم سے کم گزارہ پرویشا زندگی بسر کر کے دین کی خدمت کریں۔ اور وہ خوب بھی آپس ہی ہم پہنچائیں

اسی ضمن میں حضور نے مدرسہ احمدیہ کے سابق طالب علم سیال کرم دین کا ذکر کیا۔ یہ نوجوان ایسی اٹھارہ اسی سال کی عمر کا ہے۔ اس نے جو قربانی کی ہے اس کے متعلق فرمایا کہ۔

احمدی نوجوانوں کی قریبانی کا نمونہ

اس نے ہمارے نوجوانوں کے سامنے بہت بڑا نمونہ پیش کیا ہے۔ اور وہ ہمارے طالب علموں کے لئے بظاہر احمدی ہے

کیا اس سے بڑھکر شہداء اللہ کے یہودی ہونے کا کوئی اور ثبوت ہو سکتا ہے۔ ہماری طرف سے منظوری کا اہتمام شائع ہو چکا ہے۔ جو قادیان ہی میں ان کو دیا گیا۔ اور پھر اخبار میں درج ہو چکا۔ مگر ڈھٹائی یہ کہ ایک ہفتہ پہلے اشتہار کے اخبار میں شائع ہونے کے بعد کہتا ہے کہ اٹھوئے جو اب سنا دیا۔ ہمارا اعلان موجود ہے۔ کیا شہداء اللہ پر بحث کرنے کو تیار ہے۔

مولوی شہداء اللہ کا ہم سے بڑا بھائی ہے۔ مولوی شہداء اللہ کا ہم سے بڑا بھائی ہے۔ مولوی شہداء اللہ کی افسردہ دہائی سے ہمیں ہمت دینی ہے۔ مولوی شہداء اللہ کی افسردہ دہائی سے ہمیں ہمت دینی ہے۔ مولوی شہداء اللہ کی افسردہ دہائی سے ہمیں ہمت دینی ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح کی روز آواز دہری

(4 اپریل 1921ء - بعد نماز عصر)

حضور نے شیخ عبدالرحمن صاحب سعری قرآنی کی سرپرستی فرمایا۔ کہ ہمارے طالب علموں میں یہ رُوح بیدار کرنی چاہیے کہ وہ دین کے لئے بڑی سے بڑی قربانی کریں۔ اور دنیا کی وجاہت کا خیال نہ کریں۔ پھر فرمایا۔ کہ ہمارے مبلغین جس ملک کا بھی لباس پہنیں وہ ان کے لئے جائز ہے۔ کیونکہ تمام دنیا میں اسلام آ رہا ہے ہر جگہ کا جو لباس ہے۔ وہ اسلام کا لباس ہے اگر فقیرانہ لباس پہنیں۔ جسے کہ سو فیہا نے پہننا شروع کیا تھا تو وہ دنیا کا کام خوب کر سکتے ہیں۔ ہمارے مبلغین کا لباس پھر فرمایا۔ کہ اب میں اس قسم کے

وفات مسیح پر مباحثہ چلیج

مولوی شہداء اللہ کی افسردہ دہائی سے ہمیں ہمت دینی ہے۔ مولوی شہداء اللہ کی افسردہ دہائی سے ہمیں ہمت دینی ہے۔ مولوی شہداء اللہ کی افسردہ دہائی سے ہمیں ہمت دینی ہے۔

اصحاب الفیل ارض عوم میں آئے۔ اور ذیل ہو کر ہو گئے ان تیر اندازوں میں سے ایک مولوی ابراہیم سیالکوٹی نے یہ تیر پھینکا۔ کہ اس سے وفات مسیح پر مباحثہ کیا جائے جب اس نے چلیج دیا۔ تو اول انجن وائوں نے اس چلیج کو پس لے لیا۔ اور مولوی شہداء اللہ نے جلسہ گاہ ہی میں مولوی ابراہیم کی طرف سے کھڑے ہو کر نہ صرف اس چلیج کو واپس لیا۔ بلکہ وہیں دفن بھی کر دیا۔ اور ہم لوگوں نے حکام سے اجازت چاہی۔ کہ ہم اس کا جواب دیں۔ مگر انھوں نے کہا کہ ہم مولوی ابراہیم کی زبان سے ہی یہ چلیج واپس کرائینگے لیکن 19 مارچ کو مولوی ابراہیم نے چلیج دیا۔ اور مارچ کو ہماری طرف سے چلیج کی منظوری اشتہار بعنوان "مولوی ابراہیم صاحب سیالکوٹی اور دیگر علماء کا چلیج مباحثہ منظور" شائع ہو گیا۔ اور اسی دن ان مولوی صاحب کو دیدیا گیا۔ یہ اشتہار 19 مارچ 1921ء کے الفضل کے صفحہ 8 پر شائع ہو چکا ہے۔

مولوی شہداء اللہ کی بے ایمانی اور واقعات فراروشی اور افسردہ دہائی دیکھنے کے قابل ہے کہ 8 اپریل کے پریچہ اجماع میں مولوی ابراہیم کے مضمون

اس کی توجیہ و تفسیر جاننا نہیں کہ میں ہندوستانی ہوں

چونکہ وہ اذان بلند آواز سے کہتا ہے۔ ایک عورت دورتی ہوئی آئی۔ کہ یہ شور خلافت قانون ہے۔ اس نے کہا میں تو شور نہیں مچاتا۔ اس نے کہا کہ یہ پانچ وقت جو شور مچاتا ہے۔ اس کو قید ہو جائیگا۔ اس نے کہا کہ میں لوگوں کو ایک خدا کی طرف بلاتا ہوں۔ اور اگر میں جل میں جلا گیا۔ وہاں بھی اذان کہو گا۔ ایک تعزیر میں جا رہا تھا۔ کہ اس کی ڈاڑھی پر ایک انگریز جینا۔ اور دوسرے ٹوپی دیکھا یا۔ اس نے کہا کہ میں کوئی عورت ہوں جو ڈاڑھی سنڈاؤں پر نہ انگریزوں کے مضمون کا مضحکہ بن گیا اور عذریں بھی ابراہیم نے نہیں لگیں۔ اس انگریز کو غصہ آیا اور اس کو کہا۔ کہ میں تجھ

نامہ نمبر ۲

تین روزانگریزہ افریقی نوکرم و ایک پیر افریقی
(تختہ بہانہ روڈ پر سے لکھا گیا)

لوڈ پول سیر ایون میں نے گذشتہ خط اور سفر مغربی افریقہ کا نامہ اول جہاز ایسی پر سے لکھا تھا خط لکھتے وقت میں اچھا تھا مگر طبع بیکے نے دوسرے دن بوجہ ظلمات کے خطرات کی یاد دلائی۔ اور مرض بھری نے کمزور تیر کو آدیا۔ ایک کمزوری اور پیر بیماری مرض بھ کے ساتھ ہی دانتوں کو ہوا آگ آگئی۔ اور بائیں جیٹے میں درد شدید ہوا۔ مگر چار روز کے بعد خدا کے فضل سے طبیعت بالکل اچھی ہو گئی۔ اور سیر ایون پہنچنے تک اللہ کی عنایت و محنت تمدن کی سی معلوم ہونے لگی۔ جہاز ایسی پر خدا کے فضل سے کام کا خوب موقع ملا۔ اور پیر تقسیم کیا مسافروں سے خوب تبادلہ خیالات ہوا۔ اور بہت لوگ دین حق کا پیغام سن کر اسلام کے ساتھ محبت و انس کے جذبات لیکر گئے۔

آری تین یورپین جن میں ایک بھارتی اور نو مسلمین باشندہ سوکٹر لیتہ اور باقی انگریز تھے۔ معلقہ حساب میں شامل رہے۔ اور مختلف امور پر ان سے تبادلہ خیالات کا موقع ہوا رہا۔ ان میں سے تین اس قدر قریب آئے کہ انہوں نے علمی نام لینے اور عربی لکھنا سیکھ پکارے جانے کی استدعا کی۔ ان پیر اور ان اسلام کے اسما و حسب ذیل ہیں۔

- (۱) Sergeant W. Habeeb
- (۲) Mr. Murrell
- (۳) Mr. S. Mahbul
- Reidshaw
- (۴) Mr. A. Mahbul
- Foreman

ان عزیزوں میں سے اول باللہ کریمت سعید الخضر تانوجوان ہے۔ اور اپنے دوستوں نے ڈاکٹنگ نام میں کچھ لگا۔

I am no longer William Herbert Murrell. I have been now christened Habel. Call me by that name.

اب میں ویلم ہربرٹ مرل نہیں۔ اب میرا نام حبیب ہے۔ مجھے اس نام سے پکارا کرو۔

اجاب نمبر ۲ و ۳ کو اپنے دوست پر رشک ہوا۔ اور انہوں نے بھی مسلم نام لینے کی درخواست کی جو دے گئے اور انشاء اللہ انہیں ایک دن ہمارے سے پچا ہمدرد اور حقیقی ہمدرد اسلام بننے کی توفیق بیگی۔

ان کے علاوہ پانچ افریقی بھی بائیں کی پیشگوئیاں سن کر کچھ تلی بیٹے ولے۔ روح حق شیل موسی اور کچھ مسیح محمدی پر ایمان لائے۔ ان کی درخواستوں کے بیعت حضور خلافت ماب میں بھجوا دی ہیں۔ ان کے اسما و حسب ذیل ہیں:

- John - جان میکاے
- Wacaley - اسلامی نام عبد الرحیم کنہ
- Sir Aiyon (۲) - سچی نام - زید - ٹی۔ اوونز
- J. Owens - اسلامی نام عبد الرحمن کنہ ہاتھ
- Thom Peter - سچی نام پیٹر
- اسلامی نام عبد اللہ کنہ سیر ایون (۳) سچی نام ٹام سن
- Jack Johnson - اسلامی نام عبد الحمیدی سیر ایون
- جہاز ایسی پر جو اللہ ڈیو سیر ایون
- سیر ایون میں چار کے بہترین جہازوں میں سے
- یکچہ مسلم بٹشپ ایک ہی آکر جہاز پر باہم رسانی موجود تھا اس قدر تک گار مبلغ

اسلام سے کام لے کر جہاں عاجز نے حضرت امام تقیوں کے حضور دعا کی درخواست کی تھی۔ وہاں ایک پیغام منظر خیر الدین افریقی مسلمانان سیر ایون کے نام بھی ارسال کر دیا۔ مگر موصوف نے اس پیغام کی حتی الوسع اشاعت کی۔ اور مختلف اقوام کے سردار و امام ایک درجن کی تعداد میں اپنے زرق برق کے لباس اور عبا و عبا سے پہنے ایک

وزنی تقریباً ڈھول گئے میں ڈالے ہوئے (شہ لایح میں تختہ جہاز پر اس غریب کے استقبال کے واسطے آگے تھیکہ سلیکٹ اٹلا سلا حجاب۔ پہلے گفتگو عربی میں ہوئی اور الحمد للہ کہ تختہ جہاز پر سوڈانی و طرابلس مسافروں کے ساتھ سان و قحان میں گفتگو کا اتفاق ہونے کے باعث عربی میں کلام کرنے کی مشق ہو گئی تھی اس لئے کوئی وقت پیش نہ آئی۔ اور خدا کے وسیع کا ایک نشان یہ بھی ہے۔ کہ وہ مختلف زبانوں میں کلام کر سکتے۔ اس کے مطابق اس نے مجھے ایسی توفیق دی۔ کہ میں اسپر خود حیران تھا۔ کنارہ کھر پر موٹریں موجود تھیں۔ انہیں سوار کرنا جلوس نکال مجھے ایک خوب صورت مسجد میں پونچایا گیا۔ جہاں ۵ ہزار مسلمانوں کے تمام مقام موجود تھے۔ میں نے اپنے سخن کی اغراض زبان انگریزی میں بیان کیں۔ استقبال کا کھر یہ ادا کیا۔ اور اخویم خیر الدین نے اس کا دعویٰ انگریزی میں کہو تر انگریزی Pleas England کہلاتی ہے۔ ترجمہ کر کے حاضرین کو میرا مطلب بھدایا۔ اس کے جواب میں چیف النایعنی بوٹھے نے خاص امام نے میری آمد کو رسول اللہ کے بعد صلحین و مجددین کی آمد کے وعدے سے ملاقات دیکر میرا کھر یہ ادا کیا۔ یہ ۱۹ فروری کی جمع تھی۔ ایک عالی شان انگریزی وضع کی خود گاہ میرے آگے ادا کیا۔ اور پھر قسم کے آرام کا سامان بہم پونچایا گیا۔ ۲۰ فروری کو تقریروں کا انتظام کیا گیا۔ اور اس کے لئے اطلاعات شایع کی گئیں۔ ساجد آراستہ کی آگے۔ سرکاری اسلام مدارس میں جھڑپاں وغیرہ لگا کر ان کو مزین کیا گیا۔ اور اپنے رنگ میں مسلمانوں نے اظہار خوشی کیا پہلے ایک مسجد میں ۸ بجے پھر دوسرے مدرسہ میں ۱۲ بجے۔ پھر شام کو تیسرے مدرسہ میں ۵ بجے تین تقریریں کی گئی۔ پچھ دو میں اخویم خیر الدین ترجمان رہے۔ اور مرد و عورتوں نے ادب و احترام و محبت سے ان تعاریر کو سنا۔ تقریر سے اول ایک نوجوان نے نہایت سربلی آواز سے نعتیہ اشعار عربی میں پڑھے۔ پھر چار اشعار کے بعد ایک بھرے سب حاضرین ایک آواز سے پڑھتے تھے عجیب سماں تھا۔ ان مجالس میں لکشا کی سواری پر جانا ہوا۔ سرخ عبا و الے امام رکنہ کے آگے اور سفید عبا پوش لوگ رکنہ کے پیچھے۔ نوجوان طلباء و دوز و بیہ صفا بٹہ کٹرے نظر آتے تھے۔ میں نے اپنی

تقریروں میں برابر سچ پاک کی آمد کا ذکر کیا۔ اور آسمان کے
سوا کوئی آواز مخالفت نہیں سنی۔ مالکی امام کو علیحدہ تبلیغ کی
ادب نے اقرار ایمان کیا۔ شام کی تقریر سچی لوگوں کے لئے
تھی۔ اور وہ قوجہ سے سنی گئی۔ چونکہ سیرالیون میں دوسری
کالج ہیں۔ دو شب ہتھتے ہیں۔ اور ۱۱۸ پوری قیام
رکھتے ہیں۔ اس لئے سچی مجمع تعلیم یافتہ افریقیوں کا تھا۔
تقریر کے بعد سلسلہ سوالات و جوابات شروع ہوا۔ اور
مسلمان خوش سخی متفکر نظر آئے۔

۲۱۔ فروری صبح کہ حکام سے ملاقات کہہ کے مسلمانوں
کی تعلیمی حالت کی طرف سرکار کو توجہ دلائی۔ اور میں خوشی
کے اس امر کا اظہار کرتا ہوں کہ حکام بالادست نے میری
جو صد اذیائی کی۔ خدا کی قدرت کہ قادیان کے مدرسہ کا
"ننگا مدرس" ادنیٰ عبدالرحیم بیہاں سلمہ اشپ کے
نام سے مشہور ہوا۔ کیا یہ شان محمود نہیں کہ چھوٹے
بڑے کوئے گئے۔ احمد لٹڈ ٹم احمد لٹڈ۔

سلمانان سیرالیون کی خواہش تھی
سیرالیون روانگی کیش اور شہروں۔ مگر ہمارا اثر
احمدیت کابینج کو تیسرے پہر روانہ ہوتا تھا۔ اسلئے
ظہرانگن نہ تھا۔ ہمارا زمان کہینی کے منبر نے فری کوشتر
کے جہاز بروٹونٹ کلاس میں انتظام کر دیا۔ اور میرے
میزبان مسلمانان سیرالیون کی ایک جماعت مجھے تختہ جہاز
پر چوڑنے آئی۔ جزا ہم اللہ۔

میری روانگی کے قبل اخویم خیر الدین نے جو کئی
برس سے سلسلہ کالریچر مطالعہ کرتے رہے ہیں۔ مگر بیعت
کی تھی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی بیعت کا شرف حاصل
تھا۔ اور اس طرح سیرالیون کا داد خدا علیہ تعلیم یافتہ مسلمانان
اصدی ہو گیا۔ احمد لٹڈ۔ بہت سے اور نوجوان تیار ہیں
جو اپنے وقت پر سچ موعود کی فوج میں داخل ہو کر خدمت
اسلام کریں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اللہ تعالیٰ نے پانا
توہیاں کے لوگ خوب خدمت اسلام کریں گے۔ عیسائیت
کی اشاعت اب تعلیم یافتہ گروہ میں بند ہو جائیگی۔ بلکہ سچی
مسلمان ہونے لگیں گے۔ (انشاء اللہ)

نیا جہاز برڈ لو اور
ایک افسر کا اسلام
جہاز ابھی جیسر میں لوہول سے
آیا تھا۔ ڈاک کا جہاز اور پوسٹ ہٹ

ٹن کا بڑا جہاز تھا۔ لیکن بروٹونٹ جہاز ۵ ہزار
ٹن کا اور بار برداری کا جہاز نہیں ہے۔ خدا نے مجھے اسپر
بہت آرام دیا ہے۔ کپتان مسٹر نیلسن بہت ظیفی اور
خندہ پیشانی والا انگریز ہے۔ مجھ نہایت عزت و آرام
سے رکھا گیا۔ ایک یونانی سوداگر۔ ایک انگریز کیمبرج کا
سیرنڈنٹ آف نیکنش اور خود کپتان زیر تبلیغ میں۔ افسر
دو گھنٹے جو نو زبانیں بولتے ہیں۔ اور علاوہ پنجانات
بھری پاس کرنے کے سیرنڈنٹ کیمبرج ہیں۔ خدا کے فضل و کرم
سے اسلام قبول کر لیا ہے۔ ان کا اسم گرامی اب احمد
فرینک برون (Ahmad Frank Bowen)
ہے۔ مسٹر احمد کو امید ہے۔ کہ انکی اہلیہ جو پیشین میں
انشاء اللہ ضرور اسلام لے آئیگی۔ اسلئے انھوں نے اپنی
بیوی کا نام عقیقہ برون "توڑ کیا۔ اور بچے کا نام مبارک
رکھوایا ہے۔ اللہ تعالیٰ استقامت بخشے۔ آمین تم آمین۔
مسافر ہیندوستان سے ۹ ہزار میل دور کمر ورتنا
نیراج باب کرام کے دعا کا خواستگار ہے۔

مجموعہ گرل سکول
حیدرآباد میں ڈراما
طالبانہ نے مزینٹ آف وائس کے تماشے کا وہ منظر
دکھلایا۔ جس میں سوڈو خوار یودی پر مقدمہ چلایا جاتا
لوکیوں سے ڈراما نہایت محبوب بات تھی۔

انگلستان میں فون طلاق
ویٹ منسٹر جی ہاؤس میں جیج آف
انگلینڈ نیشنل اسمبلی کے اجلاسوں
میں یہ مسئلہ درپیش تھا۔ کہ آیا طلاق صرف زنا کاری کی صورت
میں جائز ہے یا دنیا ہر حاضرہ میں زندگی بسر کرنے کے لئے
مزید آسانیاں ہم پہنچائی جا سکتی ہیں یعنی آیا عیاشی۔ شراب نوشی
یا کسی دوسرے جرم کو میاں بوی کے لئے وجہ طلاق قرار دیا
جا سکتا ہے۔ یا نہیں۔

گویہ تجویز فی الحال رکھی ہے۔ لیکن پھر کسی وقت قانون طلاق
دیوان خاص میں زیر بحث آئیگا۔ اور سرکار عالیہ کو طلاق کے
قانوناً زیادہ مراعات منظور کرنی پڑیگی۔ (دیکھیں ۱۷ مارچ)
ایک وہ وقت تھا کہ اسلام کے حکم طلاق پر مبنی رائی جاتی تھی

صرف ایک بات

مولوی عزیز بخش سے!

آپ ۲۰ مارچ کے اخبار پیغام صلح میں لکھتے ہیں:-
لا جہاں جہاں آپ نے (حضرت یسوع موعودؑ) کی
اپنی نسبت نبی یار رسول کا لفظ استعمال فرمایا ہے
اگر وہاں محدث سمجھ لیں۔ تو نہ کوئی تناقض واقع
ہوتا ہے نہ ناسخ و منسوخ کے جھگڑے پیدا ہوتے
ہیں۔

اسکے جواب میں عرض ہے کہ جو تناقض اور نسخ حضرت
یسوع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی تحریر میں فرمایا
فرمایا ہے۔ اس کی نسبت آپ کا یہ دعویٰ کہ کوئی تناقض
نہیں۔ کوئی عقل مند تسلیم نہیں کر سکتا۔ آپ حقیقتاً الٰہی
صفتہ ۱۱۲۸-۱۱۲۹ء ملاحظہ فرمائیں۔ حضرت یسوع موعود پر
سوال ہوتا ہے کہ تریاق القلوب صفحہ ۱۵۷ پر لکھا ہے۔

کہ ایسے کئی کو یہ وہم نہ گذرے۔ کہ سب سے اس تقریر میں
اپنے نفس کو حضرت یسوع پر فضیلت دی ہے۔ کیونکہ یہ نیک
جزی فضیلت ہے۔ جو غیر نبی کو نبی پر بھی ہو سکتی ہے
اور یہ صفحہ ۷۸ پر لکھا ہے کہ خدا نے اس آیت
میں سے سچ موعود بھیجا۔ جو اس پہلے یسوع کے اپنی تاق
شان میں بڑھ کر ہے۔ پھر تصور لکھتے ہیں کہ خلاصہ عرض
یہ کہ ان دونوں عبارتوں میں تناقض ہے۔

اسکے جواب میں حضور تحریر فرماتے ہیں۔ رہی یہ بات کہ
ایسا کیوں لکھا گیا۔ اور کلام میں یہ تناقض کیوں پیدا ہو گیا
سو اب بات کو توجہ کر کے سمجھ لو۔ یہ اسی قسم کا تناقض ہے
کہ جیسے ہر امین احمدیہ میں بیٹے لکھا تھا کہ مسیح بن مریم
آسمان سے نازل ہو گا۔ مگر بعد میں یہ لکھا کہ آید الایس نہیں
ہوں۔ اس تناقض کا بھی یہی سبب تھا۔

پھر فرماتے ہیں:- اوائل میں میرا ہی عقیدہ تھا۔ کہ مجھ کو
یسوع ابن مریم سے کیا نسبت ہو۔ وہ نبی ہے۔ اور خدا کے بزرگ
مقررین میں سے ہے۔ اور اگر کوئی امر میری فضیلت کی
نسبت ظاہر ہوتا۔ تو میں اسکو جزئی فضیلت قرار دیتا تھا

یہ سب باتیں حضرت یسوع موعودؑ کی طرف سے ہیں۔ انہوں نے اپنی تحریر میں فرمایا ہے۔ اس لئے انہیں اپنی نسبت نبی یار رسول کا لفظ استعمال فرمایا ہے۔ اور یہ تناقض واقع ہوتا ہے۔ نہ ناسخ و منسوخ کے جھگڑے پیدا ہوتے ہیں۔

مگر جو خدا تعالیٰ کی دعوتی بارش کی طرح سے برپا ہوئی
 اسنے مجھے اس عقیدہ پر قائم نہ رہنے دیا
 دیکھئے مولوی صاحب! آپ ہیں الزام دیتے ہیں کہ ہم
 حضرت مسیح کو خدا کے کلام میں ناقص ثابت کرتے ہیں حالانکہ
 حضرت مسیح موعود خود ناقص تسلیم کہتے ہیں۔
 دوسری بات یہ ثابت ہوئی کہ تمام شان میں بڑھکر ہونا
 محض نبوت کے مخصوص ہے۔ یعنی کسی نبی سے تمام شان میں
 بڑھکر ہونے کا دعویٰ ایک نبی ہی کر سکتا ہے کوئی غیر نبی اس کا
 مجاز نہیں کہ وہ اپنے آپ کو کسی نبی سے تمام شان میں بڑھکر
 قرار دے۔
 تیسری بات یہ بھی معلوم ہو گئی۔ کہ تریاق القلوب کی تصنیف
 زمانہ میں حضور اپنے آپ کو غیر نبی سمجھتے تھے۔ مگر ماہ حقیقۃ الوحی
 میں اپنے آپ کو نبی قرار دیتے تھے۔ اور یہ کہ امتی نبی کا مفہوم
 آپ کے نزدیک غیر نبی کا نہیں۔ ورنہ مسیح نبی اللہ سے تمام
 شان میں بڑھکر ہونے کا دعویٰ نہ فرماتے۔ کیونکہ ایک غیر نبی
 کو صورتوں میں بھی ایک نبی اللہ سے فضیلت کلی کا مدعی
 نہیں ہو سکتا۔ اور یہ میں اپنی طرف سے نہیں کہتا۔ تریاق القلوب
 سے ثابت ہے۔ جہاں آپ فرماتے ہیں۔ کہ جو نبی فضیلت
 غیر نبی کو نبی پر بھی ہو سکتی ہے۔ اور حقیقۃ الوحی میں ارشاد ہوتا
 ہے۔ کہ میرا یہی عقیدہ تھا کہ مجھ کو مسیح بن مریم سے کیا نسبت
 ہے۔ وہ نبی ہے۔ یہ فقرہ وہی ہے۔ بتا رہے
 کہ باوجود کئی ایک امور فضیلت کے ظاہر ہونے کے آپ
 (مسیح موعود) مسیح بن مریم کو بھل کر بڑھکر ہونے کا دعویٰ نہ کرتے
 تھے۔ تو اسلئے کہ غیر نبی کے لئے جائز نہیں کہ وہ نبی سے فضیلت
 کلی کا دعویٰ کرے۔ البتہ بعد میں جب خدا تعالیٰ کی دعوت کی طرح
 نازل ہوئی اور صحیح طور پر نبی کا خطاب دیا گیا تو باوجود ایک
 پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے مسیح ہونے کے آپ اس عقیدہ پر قائم نہ
 رہے کہ نبی غیر نبی ہوں ماہ کہ میری فضیلت مسیح بن مریم پر جبری ہے
 بلکہ تمام شان میں بڑھکر ہونے کا دعویٰ کیا۔
 لفظ اول کا مفہوم بھی واضح ہو گیا۔ کہ یہ زمانہ تصنیف
 تریاق القلوب تک محدود ہے۔ لہذا میں مولوی صاحب کی
 خدمت میں عرض کرتا ہوں۔
 کہ ہم تو حضرت مسیح موعود کے پیغمبر ہیں۔ خدا ہم ہیں۔ ہم تو نبی
 کہتے ہیں۔ جو حضور نے فرمایا۔ حضور نے ارشاد کیا۔ کہ میرے

اس کلام میں ناقص ہے۔ ہم نے کہا آنا و صد تو حضور
 مسیح سے پہلے کثرت مکانہ مخاطبہ و کثرت اظہار امور
 غیبیہ کا نام حضرت مسیح تھے۔ ہم نے تسلیم کیا اسکے بعد
 حضور نے اس کا نام نبوت رکھا۔ ہم اپرا بیان لائے۔ آپ کہتے
 ہیں۔ کہ اس طرح حضرت کہتے تھے نبی۔ قرار دیا جاتا ہے
 میں کہتا ہوں۔ ہم لگرائی طرف سے کچھ کہیں۔ تو ہیں
 الزام دیں۔ لگ رہا برس تاک باوجود وحی کے آپ
 اپنے کو مسیح موعود نہ سمجھتے۔ اور مسیح کے آسمان پر سنانے
 کے قائل ہے۔ ماہ آپ نے مسیح موعود قرار دینے والے
 نہیں بنے۔ تو ہم کیوں اتنی سی بات سے بے سمجھ نبی قرار
 دینے والے بن جائیں گے۔ کہ پہلے ایک مفہوم کا نام حضور حضرت
 مسیح تھے۔ پھر نبی رکھنے لگے۔ اسی میں جو آپ کہتے ہیں۔ آپ کے
 اس اعتراض کا کہ حضرت ہونے کا دعویٰ تو خدا کے حکم سے
 کیا گیا تھا۔ کیونکہ جو اصل دعویٰ حضور کو تھا۔ وہ تو یہی ہے کہ
 آپ کثرت مکانہ مخاطبہ و کثرت اظہار امور غیبیہ سے مشرف
 تھے۔ یہ دعویٰ ابتداء سے آخر تک ایک ہی رہا۔ اور اس
 میں کوئی تبدیلی نہیں۔ صرف اس مفہوم کا اصطلاحی نام رکھنے
 میں تبدیلی ہے۔ یعنی پہلے جسے حضرت کہتے تھے۔ پھر
 نبی فرماتے لگے۔ اور اسلئے کہ بعد حضرت کا لفظ چھوڑ دیا
 چنانچہ ایک عقلی کارنامہ میں فرماتے ہیں۔
 "اگر خدا تعالیٰ سے غیب کی خبریں پانچوں الہی نام
 نہیں رکھتا۔ پھر بتلا و کس نام سے اسکو بکارا جائے
 اگرچہ اس کا نام حضرت رکھنا چاہیے۔ تو میں کہتا ہوں
 کہ تشریح کے معنی کسی طقت کی کتاب میں اظہار غیب
 نہیں۔"
 اس سے صاف ظاہر ہے کہ حضور کے درجے حضور کی
 شان کو لفظ حضرت ظاہر نہیں کر سکتا تھا۔ اسلئے یہ لفظ چھوڑ
 دیا۔ مولوی صاحب فرماتے ہیں کہ جہاں جہاں حضور نے
 لفظ نبی استعمال کیا ہے۔ وہاں حضرت سمجھیں۔ حضرت کس
 طرح سمجھیں۔ مہربانی فرما کہ مندرجہ ذیل دو حوالوں میں نبی کی
 بجائے حضرت بڑھ دیں۔
 حوالہ اول۔ "اس آیت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کی پیروی کی برکت سے ہزارا اولیا ہو گئے ہیں
 اور ایک وہ بھی ہوا۔ جو امتی بھی ہے اور نبی بھی۔"
 (حقیقۃ الوحی ص ۲۸)

اب یہاں نبی کی جگہ سے حضرت بڑھ کر اس عبارت کو یا معنی
 ثابت کیجئے۔ کیا وہ ہزارا اولیا حضرت نہ تھے۔ کیا حضرت مسیح
 حضرت نہیں۔ تو پھر اسکے کیا معنی ہونگے۔ ایک وہ بھی تھا
 جو امتی بھی ہے۔ اور حضرت بھی تھا۔ کیا وہ مسیح اولیا راستی نہیں
 تھے۔ کیا وہ حضرت نہ تھے۔
 حوالہ دوم۔ "جس قدر مجھ سے پہلے اولیا اور ابدال الہی
 اقطاب اس امت میں سے گذر چکے ہیں۔ انکو ہرگز
 اس نعمت کا نہیں دیا گیا۔ پس اسوجہ سے نبی کا نام پانچ
 کے لئے میں ہی مخصوص کیا گیا۔ اور وہ کہ تمام لوگ
 اس نام کے مستحق نہیں۔ کیونکہ کثرت وحی اور کثرت احوال
 غیبیہ اس میں شرط ہے۔ اور وہ شرط نہیں پائی نہیں
 جاتی۔"
 کیا آپ یہ عبارتوں بڑھ سکتے ہیں کہ۔
 یہ حضرت کا نام پانچ کے لئے میں ہی مخصوص کیا گیا
 اور وہ کہ تمام لوگ اس نام کے مستحق نہیں۔ کیونکہ کثرت
 وحی اور کثرت احوال غیبیہ اس میں شرط ہے۔ اور وہ شرط
 ان میں پائی نہیں جاتی۔
 اگر آپ ایسا پڑھیں گے۔ تو آپ کو ماننا پڑے گا کہ جس قدر
 اولیا اور ابدال اور اقطاب اس امت میں گذر چکے ہیں۔ وہ
 حضرت کو ہلانے کے مستحق نہیں۔ کیونکہ کثرت وحی و کثرت
 امور غیبیہ اس میں شرط ہے۔ اور وہ انکے اولیا میں نہیں پائی
 جاتی۔ اور یہ آپ کے قول کے خلاف ہے۔ کیونکہ آپ تو اس
 امت میں بیسیوں بیسیوں لوگوں کو ہلانے کے قائل ہیں۔ جو کثرت
 مکانہ مخاطبہ سے مشرف تھے۔
 بالآخر مولوی عزیز بخش صاحب کو عرض ہے کہ وہ اس مضمون
 کے جواب میں لکھیں۔ تو اصل بحث سے اوہراڈ ہر نہ جائیں۔
 اور جواب میں نے کہا ہے۔ اپر جرح کریں۔
 بہت جلد ضرورت ہے
 محکمہ ریگولیشن میسور نامہ میں دس دسے کلرکوں کی ضرورت ہے
 جو کہ کونٹرا اور بلنگ نام اور بکننگ کا کام جانتے ہوں۔ جو صاف ان
 کاموں کے اپنے آپ کو قابل سمجھتے ہوں۔ انہیں چاہیے کہ فوراً
 اپنی اپنی درخواستیں بنام مینیکل ریگولیشن افسر لاہور بمقام نقول
 Technical Recruiting Officer
 Lahore

نظروں سے دور رہنا۔

خطبہ جمعہ

مسح موعود کی من لیسٹ پورا کرو

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تہ

فرمودہ ۱۸ مارچ ۱۹۲۱ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

سورہ فاتحہ تیرہ سو سال گذرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے ایک برگزیدہ نے عدل کے علم کے ماتحت اپنی امت کو ایک دعا سکھائی ہی نہیں بلکہ اس کے ہر بار پڑھنے کی تاکید کی پھر صحابی تاکید نہیں بلکہ روزانہ اس کے پڑھنے کو فرض کر دیا۔ اور سترہ دفعہ فرض کے علاوہ سنتوں اور نوافل میں بھی مقرر کیا۔ حتیٰ کہ یہ فرمایا کہ جو پڑھے اس کی نجات نہیں ہوتی۔ وہ شخص جس نے دعا سکھائی۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اور وہ دعا سورہ فاتحہ ہے جو شخص نماز پڑھتا ہے۔ اسکو نماز کی ہر رکعت میں پڑھتا۔ فرائض میں بھی۔ سنتوں اور نوافل میں بھی۔ قرآن کریم کی دیگر سورتوں کی نماز میں تلاوت برتی رہتی ہے۔ تسبیح و تحمید کے الفاظ بدستے بہتے ہیں۔ اور دیگر دعائیں برتی رہتی ہیں۔ مگر ایک سورہ فاتحہ ہے۔ جو بدستی نہیں۔ قرآن کریم کا کوئی حصہ نہیں۔ جو اس کی بجائے پڑھا جائے۔ اگر قرآن کریم سارے کا سارا پڑھا جائے۔ اور نماز میں فاتحہ کو چھوڑ دیا جائے۔ تو سارے قرآن کریم کا اس کی جگہ پڑھنا کافی نہیں۔ حالانکہ یہ کتنی مختصر سورہ ہے۔ صرف سات آیتیں ہیں۔

سورہ فاتحہ کے مضامین اب غور کرنا چاہیے کہ کیا چیز ہے اس میں جسکی بنا پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اسقدر زور دیا ہے۔ سو یاد رہنا چاہیے اس کا پہلا حصہ ثنا و حمد ہے۔ اور دوسرا حصہ تہلیل و تہلیل کے حضور دعا کے حور پر ہے۔ حمد و ثنا بھی عام ہے اور دعا بھی عام ہے۔ کوئی ضرورت اور کوئی حاجت

ہیں۔ جو اس سے باہر ہو۔ لیکن سب سے زیادہ مستحق توجہ وہ بات ہے۔ جس کی طرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سورہ میں اشارہ فرمایا ہے۔ فرمایا کہ یہود و عیسائی نبیوں سے بچانے کے لئے ہے۔ گوساری دنیا کے مطالب اس میں ہیں۔ مگر سب سے بڑی بات یہ ہے کہ امت محمدیہ میں یہودی و عیسائی نہ ہوں۔ معلوم ہوتا ہے کہ جو بات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسکی تفسیر میں بیان فرمائی ہے۔ اسی کو سب سے اہمیت حاصل ہے۔ جسکی حضور نے خصوصاً اس بات کی تصریح فرمائی ہے۔

اب سوال ہوتا ہے کہ یہودی کیسے یہودی کی حقیقت بنے ہیں۔ خود لفظ یہودی تو برا نہیں۔ لے کے دیکھنے ہوتے ہیں۔ اول یہوداہ کی نسل سے ہونے کی وجہ سے یہودی کہلاتے ہیں۔ اور یہ کوئی بڑا شخص نہ تھا۔ بلکہ یہوداہ وہ شخص تھا۔ جس کے ساتھ وعدہ تھے۔ کہ اس کی نسل سے انبیاء آئیں گے۔ پس یہ نسبت بری نہیں۔

یہوداہ حضرت ابراہیم کے پوتے ہوتے ہیں۔ یہ بھی نہیں کہ وہ کوئی بڑے شخص ہوں۔ بلکہ ان کی ذات سے وعدے تھے۔ اور جو بھی حضرت ابراہیم کی نسل سے تھا۔ مگر بد عمل اور نالائق انسان تھا۔ اسلئے باوجود نسل ابراہیم کے ہونے کے آج کوئی شخص ابراہیم کی اولاد سے کہلاتے کو پسند نہیں کرتا۔ بلکہ اس کو گالی خیال کرتا ہے۔

دوسرے یہودی کے معنی ہدایت یافتہ کے ہوتے ہیں۔ اور ہدایت یافتہ ہونا بھی برا نہیں۔ اگر یہودی سے مراد وہ قوم لی جائے۔ جنہوں نے حضرت موسیٰ کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے انعام پائے۔ یہ بھی بڑی بات نہیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ کہ وعد اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات لیستخلفنکم فی الارض کما استخلف الذین من قبلکم۔ فرمایا کہ مومنین کو اور امت محمدیہ کو وہ انعامات ملیں گے۔ جو یہودیوں نے پائے تھے۔ پس ان میں سے کوئی بات بھی بری نہیں جس کی وجہ سے یہ کہا گیا ہو۔ اس سے یہی مراد ہے۔ کہ وہ یہودی جنہوں نے حضرت علیہ السلام کے زمانہ میں حضرت عیسیٰ کا انکار و مخالفت کی ہم ایسے نہ ہوں۔

عیسائی کی حقیقت اسی طرح عیسائی بھی جسے نہ تھے قرآن کریم حاروں کی توفیق کرتا اور مومنوں کو تاکید کرتا ہے۔ کہ انکی پیروی کریں۔ اگر چہ انجیل ان کے متعلق کہتی ہے۔ کہ ضرورت کیوقت وہ مسیح سے الگ ہو گئے تھے۔ مگر قرآن کریم ان کی توفیق کرتا ہے۔ پس اس سے مراد وہ عیسائی ہیں۔ جنہوں نے حضرت عیسیٰ کے معاملہ میں غلو کیا۔ اور ان کی طرف دو صفات منسوب کیں۔ جو خدا سے نقص ہیں۔ مثلاً پیدا کرنا۔ زندہ کرنا۔ پس انہی عیسائیوں کے ایسے بننے سے بچنے کے لئے دعا سکھائی گئی ہے۔

اب سوال ہوتا ہے کہ ہمارے مسیح موعود کی آمد میں ہی ایک مسیح آیا۔ جنہوں نے مسلمانوں کی حالت کے مستحق ٹھہرے۔ اور اسی طرح جنہوں نے مسلمانوں میں سے مسیح نامی کی شان میں غلو کیا۔ اور اسکو زندہ آسمان پر چڑھا یا۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے تجویز کیا۔ کہ وہ مر گئے۔ اور زمین کی نیچے مدفون ہیں۔ اور وہ خوش ہوتے ہیں۔ اگر کوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق کہے۔ کہ وہ فوت ہو گئے۔ اور کہتے ہیں کہ اس طرح وہ ایک حقیقت کا انکار کرتا ہے۔ لیکن اگر کوئی حضرت مسیح کے متعلق کہدے کہ وہ فوت ہو گیا تو ان کے منہ میں غصہ سے جھاگ آجاتی ہے۔ اور وہ جس بات میں رسول کریم کی ہتک نہیں۔ خیال کرتے ہیں کہ مسیح کی ہتک ہو گئی ہے۔

مسح موعود انکار کا اثر اس سوال ہوتا ہے۔ کہ خدا کے نزدیک بڑی ہی بڑی بات ہوگی جس سے بچنے تیرہ سو برس سے حکمی جا رہی ہے۔ اور اس کا ماننا بہت ہی بڑے اہتمام کا موجب ہو گا۔ پس یہ زور دینا اور اہمیت دینا بتاتا ہے۔ کہ یہ خاص ہی بات ہے۔ اور بڑی ہی اہم ہے اگر کوئی خاص بات نہ ہو۔ تو یہ زور دینا بے معنی ہو جاتا ہے۔

اس دعا کی حکمت اب میں اپنی جماعت سے پوچھتا ہوں کہ یہ دعا جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی کرتے تھے اور اب بکرہ میں بھی دعا کرتے تھے۔ کونسی بات تھی۔ عثمان رضی اللہ عنہ بھی لے گئے تھے۔ اور دیگر صحابہ

اعلانات مورثہ

(۱)

ہمارے پاس بعض ایسے احمدی دوستوں کے ملازمت کے لئے درخواستیں آئی ہوئی ہیں جو پچھلے چرم کی فرسوں میں ملازمت کر چکے ہیں۔ حساب کتاب وغیرہ کے کام میں لچھے ماہر ہیں۔ سٹائلنگ تعلیم ہے۔

ایسے آدمیوں کے اگر ہمارے احمدی تجارتی پیشکاران کو ضرورت ہو۔ تو وہ امور عامہ سے خط و کتابت فرماویں۔

(۲)

چاودہ سینٹ کبیلہ دو وارڈوں کی ضرورت ہو۔ تنخواہ دس روپہ اور الائنس اڑھائی روپہ کل معیہ باہر بلانگے۔ تنخواہ گورنمنٹ سے ملے گی جو صاحب پلٹن یا پولیس میں رہ چکے ہوں۔ اور پلٹن یا پلٹن ہوں وہ بھی درخواست کر سکتے ہیں۔ احمدی کو ترجیح دی جائے گی جو صاحب یہاں ملازمت کرنا چاہیں۔ بہت جلد امور عامہ میں درخواست بھیجیں۔ والسلام

(۳)

ہمارے چند احمدی موٹر ڈرائیوری کے کام سے واقف بیکار ہیں۔ کسی احمدی بھائی کو اگر کسی موٹر ڈرائیوری کی ضرورت ہو۔ یا کہیں ملازم کرا سکتا ہے۔ تو براہ مہربانی مجھے اطلاع دیں۔ والسلام

(۴)

ایک بڑے صاحب کا نام نثار اللہ ولد نواب قوم جٹ سکند گٹھالیاں تحصیل پسرور ضلع سیالکوٹ عمر تقریباً بیس بائیس سال قدر میانہ۔ کسی قدر لیا۔ رنگ گندم نما۔ منہ موٹا سامنے کا ایک دانت گھسا ہوا۔ ایک نینڈل پر دانت پھوڑا عرصہ چار سال سے کہیں چلا گیا ہے۔ پیدہ گوجرانوالہ میں پڑھتا تھا۔ اب کوئی پتہ نہیں۔ احمدی برادران کی خدمت میں عرض ہے۔ کہ اس حلیہ کا بڑے کا اپنی اپنی جگہ تلاش کریں۔ اگر کسی کو پتہ لگے۔ فوراً دفتر امور عامہ میں اطلاع دیں۔ اور ہمارے جواب آنے تک اسے اپنے پاس ٹھہرائیں۔ والسلام

ناظر امور عامہ

تقصیر ہے۔ جس کے حصول کے لئے یہ دعا کی جاتی ہے۔ ورنہ اگر ماننا اور نہ ماننا ہی ہوتا۔ تو یہ کوئی بڑی بات نہیں۔ آگے تو کیا ہوا۔ اور نہ آگے تو کیا ہوتا۔ وہ کوئی خاص پیغام لائے ہیں جس کے قبول کرنا ہونے کے لئے انعام ہے۔ اور منکروں کے لئے لعنت ہے۔

پس ہم سے ہر ایک کو اپنے کو ٹوٹنا چاہیے۔ اور

یہ بات ہے کہ نہیں۔ جو سچ موعود کی غرض بخت میں وہ بات ہے کہ نہیں۔ جو سچ موعود کی غرض بخت ہے۔ اور جس کے لئے بے انعام اور نہ ملنے پر سزا ہے اگر ہم میں وہ بات نہیں۔ تو یہ دعا نعوذ باللہ اگارت گئی جو قبیرہ سو برس سے مانگی جا رہی ہے۔ اور قبندہ قیادت تک مانگی جاتی رہیگی۔ جس کا مطلب ہوگا۔ کہ خدایا ہمیں سچ موعود کا جو اچھا لسنے والے بنا۔ اور جو اس کے منکر ہیں۔ اور مال میں ان میں سے نہ بنا۔ پس ہمیں وہ امتیاز حاصل کرنا چاہیے۔ اگر ہم میں وہ خاص بات ہے۔ تو ہم مبارک ہیں۔ اور اگر کسی قدر ہے تو اس کو پڑھانے کی ضرورت ہے۔ اور اگر نہیں۔ تو اس کو پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔

ہیں میں نصیحت کرنا ہوں۔ کہ سچ موعود کو ماننے والوں کو اپنے آپ میں دوسروں سے امتیاز پیدا کرنا چاہئے۔ اور جس کو دشمن بھی دیکھ کر ماننے کے لئے مجبور ہو۔ وہ دیکھیں۔ کہ ہم اپنے عقائد میں اعمال میں۔ اخلاق میں عبادت و روحانیت میں معاملات قربت و لین دین میں رشتہ داروں کے ساتھ سلوک میں کچھ امتیاز رکھتے ہیں۔ اگر وہ چیز ہمیں مل گئی۔ تو ہم مبارک اور اگر نہیں تو ہمیں اس کی تلاش کرنے کی فکر کرنی چاہئے۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق دے۔ کہ ہم سچ موعود کی غرض بخت کی غرض اور اس غرض کو حاصل کریں۔ اور ان امور کو قائم کریں۔ اور اپنی نسلوں تک اور وہ اپنی نسلوں تک اور اسی طرح ایک بڑے سلسلہ تک ہم اس کو اپنی میں

آمین

امت بھی یہ دعا مانگتے تھے۔ اور دیگر صلوات امت بھی یہ دعا کیا کرتے تھے۔ اس دعا پر اتنا زور دینا کوئی خاص حکمت ضرور رکھتا ہوگا۔ اگر یہ بات نہ ہو۔ تو یہ دعا اگارت جاتی ہے۔ اور یہ کوشش اور اہتمام نعوذ معلوم ہوتا ہے۔

بے شک ہر ایک بات کے کئی پیلو ہوتے ہیں۔ اور کسی امر کو کئی نقطہ نگاہ سے دیکھا جاتا ہے۔ یہ سچ ہے کہ یہ بھی بڑی بات ہے۔ کہ ایک شخص ایک خدا کے ناموں کو ماننے والا ہے۔ اور ایک اس کا منکر ہے۔ نہ ماننے والے کا وہ لائیگے اور ماننے والے ہوسن۔ جیسا کہ میں نے پچھلے خطبہ جمعہ میں بتایا تھا۔ کہ جب مکہ فتح ہوا۔ اور مال عینتہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ کے نوسلوں میں تقسیم کیا۔ تو انصار میں سے بعض نوجوانوں کی زبان سے نکل گیا۔ کہ تلواروں سے ہماری خون ٹپکتا رہا ہے۔ مال لینگے مکہ والے۔ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو معلوم ہوا۔ تو آپ نے انصار کو طلب کیا۔ اور ان سے پوچھا۔ انہوں نے عرض کیا۔ حضور بعض نادان نوجوانوں کی زبان سے نکلا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اے انصار بے شک تم یہ کہہ سکتے ہو۔ کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) اکیلا تھا۔ مکہ والوں نے اس کو نکال دیا۔ اور ہم نے اس کو جگہ دی۔ اور فخر مند ہو کر یہاں اس نے مکہ والوں کو دیا۔ اور ہمیں کچھ نہ دیا۔ اور اے انصار دوسری طرف تم یہ بھی کہہ سکتے ہو۔ کہ جب مکہ والے اونٹ لے گئے ہم خدا کے رسول کو لے کر اپنے گھروں میں بوٹے۔ پس کئی نقطہ نگاہ ہوتے ہیں۔ ایک نقطہ نگاہ سے تو یہ کہہ سکتے ہیں۔ کہ خدا کا ایک نامور آیا دنیا نے اس کو نہ مانا۔ لیکن چند لوگوں نے اس کو مانا۔ اور دنیا کی مخالفت کو اپنے سر لیا۔ اور ہر قسم کی گالیوں اور زلتوں کو اس کے لئے برداشت کیا۔ اس لئے ایسے شخص کے مومن ہونے میں کیا شک ہے۔ اور اسی طرح ایک شخص خدا کی نعمت کو رد کرتا۔ اور فضل کو ٹھکراتا ہے۔ اور اس کے رحمت کے دروازے کو بند کرتا ہے۔ وہ مومن کیسے کہلا سکتا ہے۔ لیکن یہ ایک نقطہ نگاہ ہے۔ اور بات نہیں ختم نہیں ہوتی۔ بلکہ یہ دعا بہت بڑی دعا ہے۔ اور کوئی بت بڑا

لڑکوں کو دین کیلئے وقف کرو

اسلام کی اشاعت کیلئے جہاں اس وقت بانی قربانی کی ضرورت ہے۔ وہاں ان لوگوں کی بھی ضرورت ہے۔ جو اپنے بچوں کو اسلام کی حقیقی تعلیم سے واقف کرانیکے لئے وقف کریں۔ کیونکہ اگر مال ہو۔ اور اسلام کے نفع سے واقف کار لوگ نہ ہوں۔ تو اشاعت بالکل ناممکن ہے۔ بچوں کو دین کے لئے وقف کرنے کے متعلق میں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ کی اس تقریر سے جو حضور نے گذشتہ ایام میں مجلس مشاورت میں فرمائی تھی۔ چند فقرات درج کرتا ہوں۔ تاکہ احباب پر اس کی ضرورت و اہمیت واضح ہو جائے۔ اور تا احمدی جماعت اپنے امام کے منشاء کو معلوم کر کے اس کو جلد پورا کرنے کی طرف متوجہ ہو۔ اور وہ یہ ہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح نے لڑکوں کو دین کے لئے وقف کرنے کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ میں کئی دفعہ اس کے متعلق تحریر کر چکا ہوں۔ اس کے متعلق کوئی یہ نہ سمجھے کہ میں دوسروں کے بچوں کو ایسی جگہ لے جانا چاہتا ہوں جہاں اپنے بچوں کو لے جانے کے لئے تیار نہیں ہوں۔ بلکہ میں اپنے بچوں کی تربیت اسی رنگ میں کر رہا ہوں۔ کہ وہ دین کی خدمت کے لئے تیار ہوں۔ بڑے لڑکے کو قرآن حفظ کر رہا ہوں۔ اور چھوٹا بچہ جو ابھی بہت چھوٹا ہے یوں قرآن پڑھ رہا ہے۔ اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ میں کس رنگ میں اپنے بچوں کی تربیت کر رہا ہوں اور کس کام کے لئے انہیں تیار کر رہا ہوں۔

تو دین کے لئے زندگی وقف کرنا کوئی ایسی بات نہیں جو دوسروں سے کرنا چاہتا ہوں۔ اور خود کرنے کے لئے تیار نہیں۔ میں تو ایسی اولاد کو جو دین کی خادم نہ ہو۔ اور دین کی خدمت نہ کرے۔ نعمت نہیں بلکہ لعنت سمجھتا۔ اور خدا کی لعنت سے پناہ مانگتا ہوں مجھے تو اس وقت جبکہ کوئی ایسی بات پیش آئی ہے کہ فلاں جگہ مشکلات اور خطر آ رہے ہیں۔ وہاں کوئی مبلغ جانیوالا نہیں ملتا۔ تو یہ خیال آیا کرتا ہے۔ کاش میرا

ماہ اپریل کا تشیخہ

ماہ اپریل کا تشیخہ جس میں ختم نبوت پر مباحثہ از روئے قرآن حدیث باہین سید محمد اسحق صاحب مولوی فاضل و حکیم محمد حسین صاحب مہتمم میٹھے درج تھا ختم ہو چلا ہے اور بعض احباب کو شکایت ہے۔ کہ ہمیں یہ پرچہ کیوں نہیں ملتا۔ میں عرض کرتا ہوں۔ آپ کیوں اپنے نام پر رسالہ جاری نہیں کر لیتے۔ کیونکہ اس کے تو ہر ایک پرچے میں کوئی نہ کوئی ایسا کارآمد مضمون ہوتا ہے۔ جو اپنے مکمل حوالوں کے لحاظ سے متعلق تصنیف کا حکم رکھے۔ پس بجائے کسی خاص رسالہ کی ذیل قیمت دینے کے یہاں ہے۔ کہ آپ اپنا رسالہ اپنا فرمایا کر کے اپنے نام رسالہ متعلق طور پر جاری کر لیں اپریل کے رسالہ میں ایک مضمون حقیقت و جہاد پر ہے۔ جو اگر یہ سماج پر تمام عجت کرنا ہے۔ اور احسانات مسیح کو عورت کے بندوں پر سکھوں پر مسلمانوں پر احمدیوں پر گناہے گئے ہیں۔ حکیم حسین احمد صاحب کی حاشیہ زبان نمائندگی لطف دیتی ہے۔ تحفہ کبیر میں شہید مجتہدین کے دستخطوں کے عکس سیکرہ وفات مسیح پر دکھائے گئے ہیں۔

مختار تشیخہ قادیان

اشد ضرورت

بغداد کیلئے مندرجہ ذیل کام سے واقف لوگوں کی ضرورت ہے۔ اکوٹنٹ۔ ٹائپ سنٹ۔ پریٹنگ کلرک۔ کلرک جو صاحب اپنے آپ کو ان اسیوں کے قابل سمجھتے ہوں بہت جلد اپنی اپنی درخواستیں ہمہ نقول ساراٹینٹ بنام Chief Engineare works Directorate Baghdad, Mesopotamian. رکھ کر امور عامہ میں بھجوبیں۔ ان اسیوں کا اہل اگر کوئی انٹرنس فیل ہو۔ وہ بھی درخواست کر سکتا ہے۔ اسلام

کوئی جوان بچہ ہوتا۔ اور میں اسے وہاں بھیجتا۔ پھر اگر اس کے خدا کی راہ میں مارے جانے کی خبر آتی۔ تو دوسرے کو بھیجتا۔ اسی طرح سب کو بھیجتا۔

پس میں دوسروں کے لئے وہ تحریک نہیں کرتا۔ جو خود اپنی اولاد کیلئے پسند نہیں کرتا۔ اس لئے زندگی وقف کرنے والوں کا حوصلہ بڑھا نا چلیے۔ اور دوسروں کو اس بات کی تحریک کرنی چاہیے۔

ان الفاظ سے احباب کو معلوم ہو گیا ہو گا۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز بچوں کو دینی تعلیم دلانے کے کس قدر خواہاں ہیں۔ پس احباب کو چاہیے۔ کہ اپنے امام کی پیروی کر کے اپنے بچوں کو دینی تعلیم حاصل کرنے کیلئے مدرسہ احمدیہ میں فوراً بھجویں کم از کم بچہ چھوٹی بھری پاس ہو۔ نئے سال کی پڑھائی اس تاریخ سے شروع ہوگی ہے۔ پس جہاں تک ہو سکے۔ ہمارے بچوں کو روانہ فرماویں۔ والسلام

خٹا سار عبدالرحمن مصری۔ ہیڈ ماسٹر۔ مدرسہ احمدیہ

عطا اللہ امرسی کی حدیث کا حوالہ مل گیا

گذشتہ ماہ اپریل کا ذکر ہے۔ کہ جب حضرت خلیفۃ المسیح اسلام کی صداقت بقابلہ عیسائیت پر تقریر فرما رہے تھے تو سید عطاء اللہ شاہ نے اپنی شورش پسند منہ پر دار قلبیت سے مجبور ہو کر لکچر روکنے کی کوشش کی اور حوالہ حوالہ صغیر صغیر سے سطر سطر کی مدد لے کر ہند کی چونک لاتوں کے بھوت باتوں سے نہیں بکتے۔ خدا تعالیٰ نے اس شخص کو عملی طور پر حدیث کا مضمون سمجھنا نہ پایا۔ کہ واقف ہیں اللہ تعالیٰ کو اپنے خاص بندے ایسے بیارہوتے ہیں جیسے ماں گناہا بچہ اور وہ اطفال اللہ کہلاتے ہیں۔ جب کوئی ان کے مقابل پر اٹھتا ہے وہ بعض وعناد دیکھتا ہے۔ تو فرورسز پاتا ہے۔ حق عادی دیکھا غاذتہ اللہ لبس ب۔ چنانچہ ابھی پورا سال بھی نہیں گزرا۔ خدا نے غیور نے اپنے بندے کے لئے غیرت دکھائی اور سید عطاء اللہ کو حکومت وقت نے اپنے سنی برانصاف حکم کیساتھ تین سال کیلئے جیل میں بھجویا جو اس دنیا میں جہنم ہے۔ ومن العلم من افتدی علی اللہ الذب او کذب بالصدق افجاہ الیس فی جہنم تنزی للفسقین۔

ہر ایک اشتہار کے مضمون کا ذکر اور خود شہر ہے نہ کہ افضل
متعلقات
بناری کھنے

خضاب لاجواب

اس خضاب کے استعمال سے بال کھلے بخسور ہوجاتے ہیں۔ رنگ پختہ اور سیاہی پائیدار ہوتی ہے رنگ قدتی سیاہ بالوں کے ہوتے ہیں۔ ایک دفعہ فرہ آرمائیں۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ چھ آنے۔

بال پیدا کرنے کا جوہر

جہاں بال نہ آتے ہوں اور آگانے مطلوب ہوں۔ اس جوہر کو لگانے سے آگ لپکتے۔ بالوں کی جڑیں مضبوط ہوجاتی ہیں۔ بال گرنے بند ہوجاتے ہیں قیمت فی شیشی ایک روپیہ آٹھ آنے محصول

سرمد مقوی بصر

اس سرمد کے استعمال سے بھارت چشم کو تون پختی ہوجاتی استعمال سے بڑھاپے تک نظر قائم رہتی ہے۔ دماغی خدمت کرنے والے لوگوں کیلئے یہ مفید اور دھندہ جالا۔ پڑوال بھولا کوتاہ نظری وغیرہ امراض کا علاج ہے۔ فی تونہ ایک روپیہ محصول امر اکسیر دممہ۔ دممہ کمانسی اور بگڑے ہوئے کام کیلئے اکسیر کا حکم رکھتی ہے۔ پیل خودک حلق سے آتے ہی بفضلہ تھلا اپنا اثر دکھاتی ہے۔ قیمت فی شیشی دو روپیہ آٹھ آنے محصول امر مہجون میحالی۔ مقوی دل۔ دماغ۔ جگر ہونیکے علاوہ پرے درجہ کی مصفی خون ہے۔ امراض خبیثہ میں بھی کار آمد ہے۔ پھوڑے پھنسی وغیرہ کے ازالہ کے لئے حکم شافی مطلق اکسیر کا حکم رکھتی ہے۔ چہرہ کارنگ سونہ کر دیتی ہے۔ فی بکس دو روپیہ محصول ۵

جس پر فاضل ایڈیٹر افضل اور دودرین معجزہ قرآن دیگر اخبارات و رسائل نے در دست ریویو کئے ہیں۔ موجودہ طرز تقسیم کی غلطیاں دکھلا کر کلام مجید سے ایک صحیح اور با اصول طریق تقسیم میراث پیش کیا گیا ہے۔ فی جلد ۶ محصول ۳ روپیہ ۸ آنے کا حکم صحیح کر طلب فرمادیں۔

اصول حفظان صحت پر کیمیائی طریق رسالہ کیمیائی سے زبردست اور معقول بخت کی گئی ہے۔ اس کے منگ بھی بکھر طلب فرمادیں۔ حکیم مولوی علم الدین (بافندہ) مالک شفا خانہ مسیحیانی کٹرہ خزانہ امرتسر

خوبصورت مورت نما مقراض

ایک نئی عجیب اور انوکھی ایجاد ہے۔ اس سے پہلے ایسی مقراض جو بند ہو کر خوبصورت مورت بن جائے اور کھلی ہوئی فوف کام دے۔ آپ نے نہ دیکھی ہوگی۔ لہذا اگر آپ جدید ہندوستانی کاریگری کا اعلیٰ نمونہ دیکھنا چاہیں۔ تو ایک ضرور دیکھ کر ملاحظہ فرمائیں۔ قیمت، نہایت واہمی ہے۔ المشہر۔ شیخ محمد محی الدین محلہ انصار۔ پانی پت

خطبہ نکاح

(۱۱)

ایک کنوارے لڑکے کیلئے جو جوان عمر اور درجہ احمدیہ کا مدرس ہے۔ رشتہ کی ضرورت ہے۔ خط و کتابت معرفت چوہدری محمد حسین محاسب اجمن احمدیہ سیالکوٹ

(۲۱)

عمر تیس سال قوم جٹ کاہلو۔ تجارت پیشہ ۵۵۵ کاہنے والا اب تک شادی نہیں ہوئی۔ رشتہ کا خواہشمند ہے۔ قومیت کا کوئی لحاظ نہیں۔ دیندار عورت ہو۔ خط و کتابت بنام نبی بخش احمدی ۵۵۵ ڈاک خانہ اوکاڑہ۔ ضلع سنگھری۔

(۳۱)

عمر ۲۲ سال قوم جٹ وینس۔ پیشہ طبابت۔ ملکیت ۱۰۰ ایکڑ رشتہ کا خواہش مند۔ خط و کتابت معرفت مینجور افضل

ایک سوال

بیماری دیکھا کردہ سیدہ کی سیویاں بنانے کی شین خریدنا کیوں ضروری ہے۔ جواب۔ اس لئے کہ اس شین نے پبلک کا قیمتی وقت رائیگاں جانے سے بچا دیا ہے۔ اور خوبی یہ کہ نابالغ بچہ جلا سکتا ہے۔ پر نہ مختصر اور مضبوط ہیں۔ اور بارہ تیرہ لٹ میں ایک سیر بچتہ سیویاں نکالتی ہے۔ وزن بھی تقریباً سوا سیر ہے۔ دوسری شینوں کی طرح ڈٹا بھی نہیں ڈکنا پڑتا اور اس میں

ہر قسم کے بناری کپڑے۔ دوپٹے رزنا مردانہ سالیاں مٹھے۔ کھونب۔ حقان۔ کاسی سلک۔ سوزے سلک۔ گوڑ پٹے۔ پتڑی بناری پائیدار۔ فینسی چوڑیاں۔ لکڑی اور پتیل کے کھلونے وغیرہ عمدہ اور کفایت سے فوراً مل سکتے ہیں۔ ایک بار آزمائش کی ضرورت ہے۔ بہت کافرانہ طلب فرمائیے۔ اور آرڈر کے وقت اخبار کا حوالہ ضرور دیجئے۔

اجتباب اینڈ گپنی بناریس چھاوٹی

پونہ میں سیالکوٹ

چونکہ ہم نے اپنے مشہور کارخانہ سپورٹس بنام نظام اینڈ سیالکوٹ کی برانچ پونہ ناکمپ ہیں۔ ازمیر سے بفضلہ تھلا جاری کر دی ہے۔ اس لئے ان اجباب کی خدمت میں نماں طور سے التماس ہے۔ جو جنوبی ہند میں کسی فوج میں لازم ہیں۔ یا کسی باکی۔ کرکٹ یا نٹ بال کے تعلق کہتے ہیں۔ انٹر کو کام میں لاکر ہماری برانچ سوال سنگوں میں قیمت وہی ہوگی جو سیالکوٹ سے مال سنگوں میں خرچ ہوتا ہے۔ بلکہ محصول میں بت کسی ہو جائیگی مال عمدہ دیر پا ہوگا۔ خط لکھنے پر لسٹ اشیاء کارخانہ و قیمت مفت ارسال کی جائیگی نظام اینڈ کو شاپ نمبر ۹۵ B main Sindh Road Camp

بھاگلپوری ٹسری کپڑا

یہ بات مانی ہوئی ہے۔ کہ ٹسری کپڑے بھاگلپور سے بہتر کہیں تیار نہیں ہوتے۔ ہم خود تیار کرتے اور کرتے ہیں۔ ہمارے کارخانہ سے ہر قسم کے کپڑے بفضلہ تھلا روانہ کئے جاتے ہیں۔ بالخصوص رنگوں اور مافون یعنی پگاریوں کا ہمارا بنانا خاص اہتمام ہے۔ سال عمدہ بھیجاتا ہے۔ بستر ٹائپ ہونیکے ہم ہفتہ وار روپس بھی لیتے ہیں جنہیں سے دل بد وقت نہ فریاد ہو تا ہو۔ شتاری انٹالیٹیوں اس شہر میں کام نہیں لیا گیا صحیح اور سچے دھاتوں کی اصلاح ہے۔ جو ایک سمان کا کام ہے فقط المشافض۔ محمد علی حکیم۔ احمدی ڈاک خانہ ناکہ نگر بھاگلپور

مفضل کریم عبد الکریم۔ قادیان پنجاب (۱) اور قادیان شہر پونہ ایک روپیہ زیادہ۔ (۲) اور قادیان شہر پونہ ایک روپیہ زیادہ۔ (۳) اور قادیان شہر پونہ ایک روپیہ زیادہ۔